
A II kolokvijum iz DMS-a, 11.06.2013. A

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

1. (25 poena) Data je binarna relacija ... na nekom podskupu A ⊆ Z
(x ... y se qita ,,x je deǉivo sa y“, a matematiqka definicija deǉivosti je (∃k ∈ Z) x = k · y).
a) Da li je % relacija poretka na skupu A? Da li je % relacija totalnog poretka? Da li je rexetka?

b) Da li je relacija % relacija ekvivalencije na skupu A? Ako jeste, xta su klase ekvivalencije?

v) Da li je % relacija poretka na skupu N? Da li je % relacija totalnog poretka? Da li je rexetka?

g) Na�i minimalne i maksimalne elemente, najmaǌi i najve�i element (sve ukoliko postoje) u skupovima
A = {3n | n ∈ N}, B = {2n | n ∈ N0} ∪ {3} i C = N \ {1} u odnosu na relaciju poretka je deǉivo .... Nacrtati
Haseove dijagrame za A i B. Da li ovi skupovi sa relacijom ... predstavǉaju rexetke?

2. (25 poena) Orijentisan graf G = (V,E) je zadat svojom
matricom rastojaǌa D i ulaznim stepenima d−(v):
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a) Napisati liste susedstva lv, matricu susedstva A, kao i
matricu incidencije qvorova i grana S.
b) Nacrtati dati graf i odrediti izlazni stepen d+(v) svakog qvora.
Odrediti skup qvorova V i skup grana E. Da li je on bipartitan?

v) Da li dati graf ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu konturu, Hamiltonov put?
Ukoliko je odgovor potvrdan navesti taj put, odnosno konturu.

g) Odrediti matrice A2 i A3. Koliko ima puteva du�ine 2, odnosno 3 od qvora 2 do qvora 5, tj. od
qvora 4 do qvora 3? Navesti sve te puteve.

3. (25 poena) Neka su frekvencije pojavǉivaǌa nekih simbola date u slede�oj tablici

simbol a b v e i j r s
frekvencija 8 4 6 9 7 4 6 6

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (unutraxǌe qvorove prema redosledu dobijaǌa oznaqa-
vati sa T1, T2, T3, T4, T5, T6, T7), kao i odgovaraju�i Hafmanov kôd. Koliko ima razliqitih Haf. stabala?

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u stablu T . Da li je stablo T
balansirano? Da li je stablo striktno binarno? Da li je stablo T potpuno binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK obilasku.

g) Kodirati req ,,Srbija“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavǉa neku od reqi gorǌe azbuke):

001, 10101, 011110, 1101110, 010101100?

4. (25 poena) Na slede�im slikama su predstavǉena 2 konaqna automata A1 i A2.
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2a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, baaa, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara konaqnom automatu A1, kao i

regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2) koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje automat A2.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje automat A1 ili prepoznaje automat A2.
Da li je takav automat optimalan?

5. (10 poena) Odrediti konaqan automat koji prepoznaje neprazne reqi koje poqiǌu sa bab i zavrxavaju
se na abb.



B II kolokvijum iz DMS-a, 11.06.2013. B

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

1. (25 poena) Neka je data relacija ⊇ (,,nadskup skupa“) na skupu S, gde je skup S ⊆ P(N) (S je neki
podskup skupa svih mogu�ih podskupova P(N) skupa prirodnih brojeva).

a) Da li je relacija ⊇ relacija poretka na skupu S? Da li je ⊇ relacija totalnog poretka? Da li je
rexetka?

b) Da li je relacija ⊇ relacija ekvivalencije na skupu P(N)? Ako jeste, xta su klase ekvivalencije?

v) Na�i minimalne i maksimalne elemente, najmaǌi i najve�i element (sve ukoliko postoje) u skupovima
A =

{{1}, {1, 2}, {1, 2, 3}, {1, 2, 3, 4}, {1, 2, 3, 4, 5}, . . . ,N}
, B = P(N) i C = P(N) \ ∅ u odnosu na relaciju ⊇.

Nacrtati Haseov dijagram za A. Da li ovi skupovi sa relacijom ⊇ predstavǉaju rexetke?

2. (25 poena) Neorijentisan graf bez petǉi G = (V,E) je zadat svojim skupom qvorova i skupom grana:

V = {1, 8, 10, 29, 36, 50}, E =
{
{u, v} | u, v ∈ V, u 6= v, (u− v) ... 7

}
.

(x ... y se qita ,,x je deǉivo sa y“, a matematiqka definicija deǉivosti je (∃k ∈ Z) x = k · y).
a) Nacrtati dati graf i odrediti stepene d(v) svih qvorova.

b) Napisati liste susedstva `v, matrice susedstva A, rastojaǌa D i incidencije qvorova i grana R.
Da li je G bipartitan? Da li je G povezan? Koliko ima komponenti povezanosti i koje su?

v) Da li dati graf ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu konturu, Hamiltonov put?
Ukoliko je odgovor potvrdan navesti taj put, odnosno konturu.

g) Odrediti matrice A2 i A3. Koliko ima puteva du�ine 2, odnosno 3 od qvora 8 do qvora 36, tj. od
qvora 29 do qvora 10? Navesti sve te puteve.

3. (25 poena) Neka su frekvencije pojavǉivaǌa nekih simbola date u slede�oj tablici

simbol a b g d e o r
frekvencija 15 4 2 3 18 6 7

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (unutraxǌe qvorove prema redosledu dobijaǌa oznaqa-
vati sa T1, T2, T3, T4, T5, T6), kao i odgovaraju�i Hafmanov kôd. Koliko ima razliqitih Hafm. stabala?

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u stablu T . Da li je stablo T
balansirano? Da li je stablo striktno binarno? Da li je stablo T potpuno binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK obilasku.

g) Kodirati req ,,Beograd“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavǉa neku od reqi gorǌe azbuke):

001, 10101, 011110, 000100010, 0011000000?

4. (25 poena) Na slede�im slikama su predstavǉena 2 konaqna automata A1 i A2.
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a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, baaa, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara konaqnom automatu A1, kao i

regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2) koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje automat A1 i automat A2. Da li je takav
automat optimalan?

5. (10 poena) Odrediti konaqan automat koji prepoznaje neprazne reqi koje poqiǌu sa baa i sadr�e aba.


